Ejercicio 1.

Sin utilizar la calculadora encuentra el valor de la expresion:

10g9 ( 3\/ 2 E/ﬁ q/gj = log9 (Q/Z3 3 S/Z_z [3_1) = 10g9 (1\2/26 3 B%/Z—e B—g) — 10g9 1\2/3 _

1 1 1
= log, 3= log, 9/ = o

Ejercicio 2.

En esta sucesion de tableros:

L] | | | |

I, 1+3+1 , 1+43+5+3+1 , ......

— ¢Cudntos cuadraditos tiene el que ocupa el décimo lugar?
14345+ +19+17+15+- - +3+1=(1+3+5+--+19) +(1+3+5+---+17) =
+ +
(1 129)D0+(1 17) @

=181

— ¢Cudntos cuadraditos tiene el que ocupa el centésimo lugar?
El impar que ocupa el lugar 100 es 2(100—1=199
14345+ +199+197+--+3+1=(1+3+5+--+199) + (1+3+5+--+197) =

(1+1929)[100+ (1+197) 99

=19801

— Encuentra una férmula para calcular el nimero de cuadraditos del n-ésimo tablero de la sucesién
(término general).

El impar que ocupa el lugar n es 2n—1
14345+ +(2n=1)+(2n=3) +-+3+1=(1+3+5++(2n=1)) + (143 +5+--+ (20 =3)) =
_(#2n-1)0  (1+20-3)0n-1) _2n° (2n-2)(n-1)

= :n2+(n—1)2 :27’12—21’l+1
2 2 2 2




Ejercicio 3.

Simplifica la siguiente expresién sabiendoque x #0 y x #1.

_l_x—l x2_x_x+1 i x2_2x+1 2
X XEEI_ 1 :féx—l) _1—75#—2)“"1_1:()‘_1) (x_l)Erz—Zx_
(x

Thx=l 7 (x-1) x (x-1)° X’ (x-1)

x-—1 x—1 x—1

Ejercicio 4.

Resuelve el sistema de ecuaciones sabiendoque x>0, y>0

10
{logy (x)+logx (y):? N log, (x)+l

x3 =144 log, (»)

og, () :? = +log, (») :? = (cambiamos log, (v) = a) =

log, ()

! 10 a=3 = logx(y)=3 = y=x

= —+a=— = 3+3a’=10a = 34’-10a+3=0 = 1 1
a 3 azg = IOgX(y):E = y:%/;

y:x3 4

Entonces : = x' =144 = |x=2\/§ , y:24\/§|
x =144

-3 - .3

vl = w2y y=23 , x=243|
xy =144

Ejercicio 5.

Resuelve la ecuacion:

2x+1=x-3 = =<4
x=2x+1=3 = [2x+1|=x-3 = ><
2x+1=3-x = xX—

2x+1=x+3 = x=2

e=f2x+1)[=3 =

x—P2x+1=-3 = 2x+1|=x+3 = 4
2x+l==x-3 = x=——

Después de comprobar las soluciones observamos que los valores que cumplen la igualdad son

xX=2y x=-—=
YT




Ejercicio 6.

Dos marchadores hacen un recorrido de 22 km, saliendo del mismo lugar y al mismo tiempo. El primero,
que recorre cada dos horas un kildémetro mas que el segundo, tarda 24 minutos menos que éste en hacer el
recorrido. ¢ Qué velocidad llevaba cada uno de los marchadores?

Definimos nuestras incognitas :
v =velocidad del 2° marchador en km/h ; t = tiempo que tarda el 2° marchador en h.
(v+0,5) =velocidad del 1° marchador en km/h ; (t —0,4) = tiempo que tarda el 1° marchador en h.

24 minutos = 0,4 horas

22=v[ 22 5
= 22=(v+0,5)| =-0,4| = 22v=(v+0,5)(22-0,4v) = 22v=22v+11-0,4v"~0,2v
22=(v+0,5)(t-0,4) v
v=35
) ) 22 2
= 0,47+0,2v-11=0 = 2V’ +v-55=0 = - = (=T =4kt Th
V=

2° marchador |velocidad =5km/h ; tiempo=4h.y 24 min.|

1° marchador - |velocidad =55km/h ; tiempo=4h. |

Ejercicio 7.
Dado el polinomio P(x) =x"+ax’ +4x+b, sabemos que es divisible por (x - 2) y que el resto de

dividirlo entre (x - 3) es el doble que el resto de dividirlo por x . Encuentra los valores de ay b y resuelve

la ecuacion P(x) =0.

Sabemos que el resto de dividir P(x) entre (x —a) es igual a P(a) (th. del resto)
P(2)=0 = 2'+a2* +42+b=0 = 4a+b=-24

Entonces
P(3)=20P(0) = 3*+aB3’+4B+b=2b = 9a-b=-93
da+b=-24
=13a=-117 = a=-9 y b=12
9a—-b=-93

P(x) =x"-9x* +4x+12 ; resolvamos ahora la ecuacion P(x) =0, para ello factorizamos P(x).

P(x) = (x +1) (x —2)2 (x +3) , con lo que las soluciones de la ecuacion (x +1) (x —2)2 (x +3) =0 son

x=-1,x=2 (solucién doble) , x=-3.



Ejercicio 8.

E calcula lim »’ |:ﬂan+1 —an) .
n+ n— oo

lim #* ({a,,, —a,) = lim n’ [E—(z("ﬂ) —ﬂJ = lim n? [€_2n+2 —ﬂj = lim n? [E(Z"Jrz)("ﬂ)_z”("”q =

Dada la sucesion a, =

nm neo n+l)+1 n+l) n-= n+2  np+l) nee (n+2)(n+1)
2n’
2 2
=lim 2’ (] ————— :im#:(indet.EJZIimzn—:Hm 2 -2 o
nee - ((n+2)(n+1) ) no= n’+3n+2 ) wee pt+3n+2  wee 320 140+0
n? n n
Ejercicio 9.
Resuelve la ecuacion exponencial 3" +9*" =1458.
9x 2x 2

=1458 = 903" +

32497 =458 = 323+ 5 =1458 = (cambiamos 3 =t) - 9z+%=1458 -

2 2

—81++/812 +43122 —811243_<t:81 = 3 =81 =

= A +81-13122=0 = ¢= -
1=-162 = 3 ==16)

Ejercicio 10.

2
Resuelve la inecuacion l—x >1
1-2x
_ 2 _ 2 + _ 2 2_
1% 1y o X, e a2y
1-2x 1-2x 1-2x 1-2x

Ahora analizamos el signo de la fraccion:

1 1 1
-0, 0 0, — — -, 2 2

o [0 () 1[G [ e
X - 0 + + + + +
2-x + + + + + 0 -
1-2x + + + 0 - - -
x[ﬂZ—x)
i Sl & - 0 + - 0 +
1-2x 4

Solucion: x [ {O , %) U [2 , +)





